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Conteudo: Operacoes com Radicais

@ Adicao algébrica de radicais

Consideremos a expressdo algébrica inteira 9x + 3x — 15x + 8x — x. Como todos os termos
dessa expressio sdo semelhantes, podemos reduzi-la a um s6 termo:

Ox +3x — 15x +8x —x=9+3 —-15+8— 1)x=4x

Dois ou mais radicais sdo semelhantes quando t8m o mesmo indice e 0 mesmo radicando.
Observe:

« J10 e —3J10 s3o radicais semelhantes.
SAIBA OUE

e 3 _— 3 35 ox H—
2,102 e 742 sdo radicais semelhantes. 56 & passivel a adiclio de

Se uma expressdo contiver radicais semelhantes, também radicais semelhantes.
podemos reduzi-la a um sd termo. Vamos, entdo, considerar as Ja +4b #Ja+b

seguintes situacdes:

1 Reduzir a um 56 termo a expressao 1043 +543 — 113 +243 .

Observe que +/3 & o fator comum a todos os termos.
V3 +53 =113 +243 =(10+5-11+ 23 =643
Logo, 64/3 ¢é a forma mais simples da expressao dada.

2 Simplificar a expressao 64/5 — 2/7 —5J5 +3J7.
6v5 — 27 —5J5 +3W7 =6J5 —5J5 — A7 +3J7 =5 + W7 =45 +47

f; f . . . - " 5 . -
V5 ++/7 é a forma mais simples de escrever a expressao dada usando radicais, pois ndo
ha radicais semelhantes.



Ha expresses que exigem a simplificacdo de seus termos antes da realizacdo da adicio.
Observe os exemplos a seguir.

1 Calcular o valor de /50 +/18.

Como 50 =2-5"e 18 = 2 - 37, vamos, entao, simplificar cada radical com a extracao de
fatores do radicando:

J50 +418 =25 +42-3F =5J2 +3J2 =842

Logo, o valor procurado & 82 .

2 Simplificar a fracao L '?5_
2147
JI2+J75 _ V7 -3+43-5 _2/3+5/3 _ 73 1
2147 23 7 1443 143 2

3 Escrever a forma mais simples da expresséo J200 +4/500 +4/8 — 45 .
J200 +4500 +8 — 45 =2 -2-F +J2 -5 .5 + 2.2 -3 .5 =
=10v2 +10V 5+ 2 —-3/5 =102 + 2/ 2 +1045 - 3/5 =
=(10+232 +(10 -3}/ 5 =12/2 +7/5

Logo, a forma mais simples da expressio dada & 14/2 + 7/ 5.

® Multiplicacao e divisao de radicais com
mesmo indice

Recordando as propriedades dos radicais aritméticos, uma delas nos mostra que:

Ya-b=%a -%b,coma=0b=0,nENen=1

Usando a propriedade simétrica das igualdades, podemos escrever:

Ya -4¥b =%a-b,coma=0b=0nSNen>1.

Dessa maneira, temos:
o V2 -7 =J2-7 =14
« ¥5-¥%6 =356 =¥30

Assim:

O produto de dois ou mais radicais de mesmo indice € um radical com o mesmo
indice, cujo radicando € igual ao produto dos radicandos desses radicais.



Dividindo expressdes com radicais de mesmo indice

Por uma das propriedades dos radicais, sabemos que:

Qf% = {E,coma;ﬁ{],b}D,HENen}L

vb

E pela propriedade simétrica das igualdades, podemos escrever:

Sen% ZT entao%=nf%,comaa[},b}D,nENen}T

Agora, observe as seguintes divisdes:

o V30 5 = Y8 _ (A0 _ 55 -y -7
5

3
. Y96 : Y2 = “;2_5 =3%=m=m=zﬁ

Temos que:

O quociente de dois radicais de mesmo indice é um radical com o mesmo indice,
cujo radicando é igual ao quociente dos radicandos desses radicais.



